
Ata da 27ª Sessão Ordinária – do Primeiro 
Ano Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos vinte e oito (28) dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco 

2025, às nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua 

Nelson Pereira Dias, nº 01, centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano 

Legislativo da 8º legislatura, presentes os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa 

Fernandes (PRD); Francisco Alisson Lima Araujo (PSDB); José Alves Pereira (PL); 

Antônio Pontes de Oliveira (PDT); Ely Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José 

Everton Nunes Araújo (PP); Antônio Leandro Lima do Nascimento (PSDB); Francinete 

Nascimento da Cruz (PRD); José da Conceição Sousa Brito (PP); Maria Madalena Araujo 

(UNIÃO); Erionilton Albuquerque Lopes (CIDADANIA) e Maria de Nazaré Luz Silva (PP). 

A Presidente desejou um bom dia a todos e após constatado o número legal do quórum 

declarou aberta a 27ª Sessão Ordinária, ficando registrado as ausências dos vereadores: 

Sebastiana Sousa Silva (PL) que não se encontra bem de saúde; Alberth Sullyvan Silva 

Moreira (PL) que está de atestado e José Pereira de Araujo Filho (PDT) que passou por 

procedimento cirúrgico. A Presidente convidou a Vereadora Madalena (UNIÃO) para 

leitura da Bíblia Sagrada, a mesma fez a leitura do Salmo, 25. A Presidente colocou a ata 

da 26ª Sessão Ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, a 

Presidente solicitou a 1ª Secretária que realizasse a leitura das matérias em pauta:  

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 07/2025: que concede título de cidadão 

Buriticupuense à Sra. Joana Conceição da silva e dá outras providencias. Autor: Maria de 

Nazaré Luz Silva. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 08/2025: que concede título de 

cidadão Buriticupuense à Sra. Maria Raimunda Alves Andrade e dá outras providencias. 

Autor: Maria de Nazaré Luz Silva. INDICAÇÃO Nº 125/2025: solicita ao Executivo 

Municipal correções no sistema de abastecimento de água do Bairro Sousalândia. 

Autor: Maria de Nazaré Luz Silva. INDICAÇÃO Nº 126/2025: solicita ao Executivo 

Municipal a reforma da escola municipal do Povoado P2, com a devida climatização das 

salas de aula, bem como a construção de uma arena de esportes no terreno localizado 

dentro da própria unidade escolar. Autor: Antônio Pontes de Oliveira. INDICAÇÃO Nº 

127/2025: solicita ao Executivo Municipal a reforma da escola municipal do povoado 

sede da Cikel, com climatização nas salas de aula, bem como a construção de uma área 

de esportes no terreno localizado nas dependências da unidade escolar. Autor: Antônio 

Pontes de Oliveira. Dando continuidade, a Presidente perguntou aos vereadores se 

poderia unificar o Pequeno Expediente e o Grande Expediente, sendo aceito por todos. 

em ato contínuo, a Presidente franqueou a palavra ao vereador Nilton Lopes 

(CIDADANIA). Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os 

que acompanham pela TV Câmara e todos que estão na galeria. Pontuou que pediu o 

uso da Tribuna apenas para fazer um convite a população de Buriticupu e em especial a 

sociedade civil organizada para a Audiência Pública que será realizada dia 1 de 

dezembro, a partir das 9h, no prédio da Câmara municipal onde será tratado o PPA – 
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Plano Plurianual 2026 – 2029 e da LOA - Lei Orçamentária Anual. Evento muito 

importante onde será necessário a participação não apenas dos vereadores, secretários, 

mas em especial a sociedade civil organizada. Pediu que a população leve suas ideias 

para que possam ter um futuro melhor para cidade de Buriticupu. Em seguida, o 

Vereador Nilton Lopes se dirigiu parabenizando com feliz aniversário seu grande 

amigo/companheiro, Vereador Léo Lando. Disse que o conhece a mais de 20 anos. Pediu 

que Deus abençoasse a vida do vereador Léo Lando e de toda sua família. Finalizou 

agradecendo a todos. Em seguida, a Presidente convidou para uso da palavra a 

vereadora Madalena (UNIÃO). Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas 

vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos que estão na galeria. Disse ter 

ido a Tribuna para reforçar o convite para toda a população de Buriticupu, secretários, 

autoridades, população civil. Pontuou que é o futuro de Buriticupu que será discutido 

durante Audiência Pública que será realizada dia 1 de dezembro, a partir das 9h, no 

prédio da Câmara municipal onde será tratado o PPA – Plano Plurianual 2026 – 2029 e 

da LOA - Lei Orçamentária Anual. Disse que são projetos importantes que visam 

transparência e ao mesmo tempo fazer com que a população participe. Pontuou ser 

importante a participação da população de Buriticupu, pois será tratado da saúde, 

educação, saneamento, obras, dentre outras coisas que estejam ao alcance das 

secretarias para transferir/devolver qualidade de vida ao povo Buriticupuense. Pontuou 

algumas necessidades na área da saúde, como o aparelho de ressonância, aparelho de 

tomografia. Comentou das necessidades da educação também como a climatização das 

salas de aulas, refeitórios nas escolas. comentou a necessidade da instalação de uma 

caixa d’água no povoado Faísa de 200 mil litros para melhor distribuição da água na 

comunidade Faísa. Comentou que é necessário ser retomada a obra da creche. 

Comentou das necessidades da UBS do povoado Faísa. Falou que tem umas ruas do 

povoado Faísa que não tem rede de distribuição de água e é uma necessidade. 

Comentou da necessidade da construção de uma UBS no povoado Cikel e que todas 

essas ações são para 2026 e que é necessário um planejamento/discutido. Se dirigiu a 

parte do esporte e comentou das necessidades que os campos de futebol necessitam 

para receber os campeonatos/jogos. Falou também da necessidade de ser construído 

um estádio de futebol para Buriticupu. Disse que tudo que ela falou são coisas que 

passam pelo PPA e que o povo de Buriticupu deve estar presentes na Audiência Pública 

para se discutir. Finalizou agradecendo a todos.  Dando continuidade, a Presidente 

convidou a Vereadora Nazaré Luz (PP) para usar a Tribuna. Que iniciou cumprimentando 

a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos 

que estão na galeria. Continuou defendendo seu Projeto de Decreto Legislativo Nº 

07/2025 que concede título de cidadão Buriticupuense à Sra. Joana Conceição da silva. 

Comentou a vida da Sra. Joana e que ela chegou em 1985 vindo quando se iniciou o 

projeto de colonização. Veio para venda de comida no “chega mais” e continua 

vendendo na rua da quadra; é mãe e avó do atual diretor do Hospital municipal. Pontuou 

que ela tem uma história de superação e que contribuiu muito por Buriticupu. E que ela 

https://cmburiticupu.ma.gov.br/materias/1130
https://cmburiticupu.ma.gov.br/materias/1130


acha justo que ela receba o título de Buriticupuense. Dando continuidade, defendeu 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 08/2025 que concede título de cidadão 

Buriticupuense à Sra. Maria Raimunda Alves Andrade, conhecida como Dona Lili que 

também vende comida nas proximidades do posto de combustível e que todos a 

conhece até mesmo quem não é de Buriticupu. Pediu aos colegas que juntos concedam 

também título de cidadã Buriticupuense a Dona Lili. Duas mulheres com histórias de 

lutas e superações e que contribuíram com Buriticupu. Defendeu sua INDICAÇÃO Nº 

125/2025 solicita ao Executivo Municipal correções no sistema de abastecimento de 

água do Bairro Sousalândia. Disse saber das dificuldades que enfrentam, mas o Bairro 

Sousalândia compartilha da água da Vila Davi e já tinham dificuldade na distribuição da 

água, porem a dificuldade está maior devido a colocação de alguns registros de água e 

não sabe ao certo o que causou e esse problema que tem demorado o abastecimento 

de água para o bairro. Disse que o colega Vitor Misquici, presidente da SAAE sempre que 

é solicitado tem sido muito solicito e tem atendido. Pediu que a equipe da SAAE vá até 

o Bairro Sousalândia para que o mais breve possa solucionar o problema do Bairro 

Sousalândia, assim como outros bairros também que estejam passando pela mesma 

dificuldade. Convidou a população de Buriticupu para Audiência Pública que será 

realizada dia 1 de dezembro, a partir das 9h, no prédio da Câmara municipal onde será 

tratado o PPA – Plano Plurianual 2026 – 2029 e da LOA - Lei Orçamentária Anual. Pontuou 

ser de suma importância que a população participe para que juntos possam estar 

discutindo esses problemas relacionados a cidade de Buriticupu e que juntos posam 

construir essas políticas públicas/melhorias para o município. Convidou também para o 

Seminário no IFMA, convite voltado às mulheres para que possam participar dia 2 de 

dezembro de 2025. Parabenizou o colega vereador Léo Lando que está aniversariando; 

deixou seu abraço, felicitações, muita paz, saúde e que ele continue com seu pique de 

um jovem. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, a Presidente franqueou a palavra 

ao vereador Ely Josélio (PRD). Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, seus Pares, 

os que acompanham pela TV Câmara e todos que estão na galeria. Disse ter ido de 

chapéu a Tribuna de honra para prestar uma homenagem a todos os que fazem o 

agronegócio acontecer em Buriticupu. Pontuou se referir desde o pequeno agricultor 

que cultiva seu milho, sua soja até os grandes grupos que chegaram em Buriticupu e 

deram uma cara nova à cidade. Se referiu também aos pequenos, médios e grandes 

pecuaristas, desde aquele que tira o leite da vaca quanto aquele que cria o boi. Pontou 

ser preciso ser dito que essas pessoas do agronegócio contribuem de forma direta e 

efetiva. Que é perceptível principalmente no período da colheita do milho e da soja pelo 

impacto positivo causado na economia do município; a arrecadação de impostos e 

outros benefícios que contribuem para o desenvolvimento e para o engrandecimento de 

Buriticupu. Pontuou que essas pessoas sejam reconhecidas e mais valorizadas. Pontuou 

que “tira o chapéu para todos que fazem o agronegócio”. Se reportou a entrega de obras 

recentemente feita pelo prefeito João Carlos; a rodoviária, uma obra de excelência, 

referencia, obra modelo para todo o estado do Maranhão. Comentou sobre o centro de 
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Hemodiálise que surpreendeu os técnicos do estado pela grandiosidade; comentou 

também sobre a construção e entrega das escolas da Cikel, Brejão do Cajueiro e também 

da Quadra Vila São João escola que atende todos os requisitos do MEC e é motivo de 

muito orgulho; comentou também sobre os equipamentos para a guarda municipal e 

uma nova viatura para combater o crime e trazer segurança aos Buriticupuense. Se 

referiu ao Prefeito João Carlos e disse não entender um cara com tanta visão/capacidade 

de administrar. Disse ter sido questionado sobre as denúncias oferecidas pelo Ministério 

Público e em curso. Pontuou que toda pessoa pública pode ser investigada e que o João 

Carlos apenas está sendo investigado e até que se prove o contrário ele é inocente. E se 

eventualmente houver uma cassação ele terá mais duas instancias para recorrer. O 

Vereador Léo Lando pediu a parte e foi concedido. Disse que o Zé Gomes foi cassado e 

julgado e ainda conseguiu voltar e que ele nunca tinha visto algo parecido. Agradeceu e 

devolveu a parte. Dando continuidade, o Vereador Ely Josélio pontuou que o Prefeito 

João Carlos é articulador e tem facilidade em transitar entre outros políticos e que ele é 

o maior líder político da história de Buriticupu e disse que se arrisca a dizer que o Prefeito 

João Carlos vai quebrar um tabu e que entrará para historia politica pelas grandes obras 

que tem feito e entregue a sociedade assim também como será o primeiro prefeito a ter 

a capacidade de emplacar seu sucessor pelo articulador, ousado e corajoso que é em 

fazer o seu sucessor. Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente 

convidou para uso da palavra o Vereador Léo Lando (PSDB). Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os que acompanham pela TV 

Câmara e todos que estão na galeria. Agradeceu os colegas vereadores que os 

parabenizou pelo seu aniversário. Direcionou-se ao vereador Ely Josélio e que ele fez 

belas colocações em relação ao Prefeito João Carlos. Comentou sobre as obras entregues 

pelo Prefeito João Carlos e que o centro de Hemodiálise é de grande importância para 

todos que precisam; pontou que terá outra grande obra em Buriticupu, que será o aterro 

sanitário que já está quase tudo pronto para ser realizado e que Buriticupu entrará para 

história, pois será um beneficio e que será regional atendendo outras cidades próximas. 

Parabenizou os colegas que fizeram indicações fazendo suas reivindicações. Se 

direcionou ao vereador Antônio Construção e que a escola da Cikel tem as salas 

climatizadas. O vereador Antônio Construção pediu a parte e foi concedido. Iniciou 

falando da obra da escola do portão da Cikel e que ele participou do pedido da 

construção da escola e que foi uma obra muito caro para o município, recurso para 

construção de duas escolas. Finalizou e devolveu a parte. Dando continuidade, o 

vereador Léo Lando disse que dinheiro em escola não é gasto e sim investimento; 

rebateu todas críticas e discordou do comentário do colega vereador. Parabenizou o 

Gestor municipal pela entrega de escolas com toda as qualidades. Reforçou o convite a 

população de Buriticupu e em especial a sociedade civil organizada para a Audiência 

Pública que será realizada dia 1 de dezembro, a partir das 9h, no prédio da Câmara 

municipal onde será tratado o PPA – Plano Plurianual 2026 – 2029 e da LOA - Lei 

Orçamentária Anual e que será muito importante que a sociedade esteja presente para 



discutir/debater as soluções para a cidade de Buriticupu. Rebateu críticas direcionadas 

a ele pelo ex delegado de Buriticupu Jessé Soares e que ele foi criado com ética para 

respeitar todas as pessoas com estudo ou não. Deixou seu repúdio ao Delegado Jessé 

Soares.  Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente convidou o 

vereador Ely Josélio (PRD) para usar o tempo do partido. Se reportou ao iniciou do 

cumprimento da pena pela condenação do Ex. Presidente Jair Messias Bolsonaro e que 

isso é motivo de tristeza e muita indignação. Defendeu o ex Presidente da República 

sobre críticas; que foi ele que defendeu os direitos dos Brasileiros não roubando e não 

deixando ninguém roubar o Tesouro nacional dos Brasileiros e não os abandonou 

durante a pandemia, período esse mais grave em que o país atravessou na época da 

COVID19 não deixou faltar recursos. E que o Supremo Tribunal Federal designou que os 

recursos fossem passados para os governos estaduais e municipais e que esses recursos 

foram desviados. Pontuou se referir aquele que também aumentou o teto bolsa família 

para 600 reais; aquele que fez as estatais darem lucro, assim como os correios, Petrobras, 

etc. algo nunca visto antes na história do Brasil; tanto é que já se encontram todas no 

vermelho dando prejuízo ao país. Disse ter sido inúmeros benfeitorias que o Ex 

Presidente Jair Bolsonaro trouxe para o país, dentre eles impulsionou também o 

agronegócio batendo recordes de produção e de exportação dando uma alavancada no 

crescimento econômico do país e no PIB da agricultura, já falado por ele anteriormente. 

Pontuou que enquanto predem o ex Presidente Jair Messias Bolsonaro todos os ladroes 

da lava jato todos soltos, pois desviaram recursos e devolveram parte deles.  E só para a 

Petrobras foi devolvido um milhão e trezentos mil reais. Citou o ex governador do Rio de 

Janeiro, Sérgio Cabral, condenado a mais de 400 anos de prisão e que hoje se encontra 

solto. Citou também Jedel Vieira Lima aquele homem de 51 milhões de reais em espécie 

apreendido pela Policia Federal e hoje já se articula a ser candidato novamente. Pontuou 

ser impressionante o que acontece no Brasil. Pontuou que o Supremo Tribunal federal 

que condenou o ex Presidente Jair Messias Bolsonaro é composta por Flávio Dino, aquele 

responsável por afundar muito mais o Maranhão, tornando o Maranhão o estado mais 

miserável do Brasil e que desviou 8 milhões de reais na compra dos respiradores no 

período da COVID19, disse que comprou e não recebeu os aparelhos, sendo responsável 

direto pela morte de centenas de maranhenses. E que o Tribunal de Contas e a Policia 

Federal abriram um inquérito e esse inquérito está no Supremo Tribunal Federal 

aguardando julgamento. Mas que o Flávio Dino está lá entre os “parças”. Questionou se 

será julgado. Pontuou críticas sobre os ministros Supremo Tribunal Federal Cristiano 

Zanin, Carmen Lúcia e Alexandre de Morais. Assim como fez críticas aos presidentes do 

Congresso Federal, Hugo Motta e no Senado Federal, Davi Alcolumbre. Que é uma 

vergonha para todos os Brasileiros. Questionou sobre transparência, seriedade da maior 

corte. Corte que enaltece bandidos e prende cidadãos. Pontuou que o Ex Presidente foi 

julgado e condenado por dar um golpe de Estado e que isso não existiu e que não faz 

sentido que fique preso sem ter cometido nenhum crime e os que cometeram crimes 

estejam soltos com aval da Suprema Corte. Deixou claro sua revolta. Finalizou 



agradecendo a todos. Dando continuidade, o vereador Léo Lando pediu a parte e foi 

concedido. Agradeceu a banda Teresa Rodrigues Braga por estar presente na Casa 

legislativa e que eles são importantes para todos os Buriticupuense. É uma excelente 

banda e que estão de parabéns. Agradeceu e devolveu a parte. Vereador Ely Josélio 

pediu a parte e foi concedido. Iniciou parabenizando o amigo vereador Léo Lando por 

galgar mais um degrau na escada da vida e que tem apreço, respeito e admiração. 

Finalizou e devolveu a parte. Dando continuidade, a Presidente parabenizou em nome 

de todos os vereadores e funcionários da casa o Vereador Léo Lando por mais essa 

dádiva, presente de Deus. Em ato continuou, a Presidente disse que chegou a hora de 

conceder a moção de aplausos à Banda Teresa Rodrigues Braga, que foi apresentada 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 01/2025 moção de aplausos à banda municipal 

Tereza Rodrigues Braga, em reconhecimento à brilhante participação e à expressiva 

conquista do título de campeã geral do XXII campeonato maranhense de bandas e 

fanfarras 2025, realizado no dia 1º de novembro, na cidade de Imperatriz – MA de 

autoria do vereador Peixoto e aprovado por todos os vereadores da casa legislativa. 

Pontuou que todos os vereadores tiveram o prazer dar a banda essa homenagem e que 

a banda seja reconhecida. Parabenizou a Banda Tereza Rodrigues Braga. Dando 

continuidade, o vereador Peixoto entregou ao Professor Anderson a MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES Nº 01/2025.  Em ato continuo, a Presidente franqueou a palavra ao 

Professor Anderson. Que iniciou bom dia a todos. cumprimentou a Mesa Diretora, os 

vereadores e todos que acompanham. Agradeceu a todos por receber MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES Nº 01/2025. Pontuou que a banda é uma ferramenta muito 

importante para a cidade, pois trabalham com crianças, jovens e que já passaram pela 

banda muitas histórias melhorando o comportamento e a vida de quem passa pela 

banda. Pontuou que a banda já recebeu outros títulos e que já são oito títulos e que 

nunca aconteceu de a banda ficar fora do pódio de nenhuma competição. Agradeceu a 

oportunidade que a casa Legislativa estar dando, pois desde que a banda foi constituída 

é a primeira vez que recebe a homenagem. Disse estar muito feliz pelo momento e 

agradeceu o apoio que a casa deu a eles.  Agradeceu ao Gestor municipal pelo apoio a 

Banda Tereza Rodrigues Braga. Disse que irão participar do campeonato norte e nordeste 

que acontecera em São Luís e pediu apoio a todos. Finalizou pedindo que fosse feito um 

projeto e aprovado para tornar a banda patrimônio cultural de Buriticupu. Dando 

continuidade, a Presidente reforçou o convite a população de Buriticupu a Audiência 

Pública que será realizada dia 1 de dezembro, a partir das 9h, no prédio da Câmara 

municipal onde será tratado o PPA – Plano Plurianual 2026 – 2029 e da LOA - Lei 

Orçamentária Anual. Em ato continuou, agradeceu a presença de todos e nada mais 

havendo ou constando declarou encerrada a presente sessão e ordenou que lavrasse a 

presente Ata que após lida e aprovada será assinada por todos.  
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